水利部邮箱用户名

请输入密码

登录

EN | 繁 | 无障碍阅读





## 中华人民共和国水利部

Ministry of Water Resources of the People's Republic of China

水利易 SQU

欢迎使用水利部智能搜索

确定

机构\*

新闻\* 政务\*

党风廉政

服务\*

互动▼

数据▼

水知识₹

监督举报

首页 > 新闻 > 地方水事

## 新闻

- ▶ 时政要闻
- ▶ 水利要闻
- ▶ 新闻发布会
- ▶ 司局直属
- ▶ 地方水事
- ▶ 媒体之声
- ▶ 专题报道
- ▶ 网上展厅
- ▶ 视频库
- ▶ 图片库

## 西藏自治区河长制湖长制工作连续两年获得国务院督查激励

2022-06-10 10:08 来源: 水利部网站

【字体: 大中小】

🖨 打印



本站讯 根据《国务院办公厅关于对2021年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》(国办发〔2022〕21号),为进一步推动党中央、国务院重大决策部署贯彻落实,充分激发和调动各地担当作为、干事创业的积极性、主动性和创造性,经国务院同意,对2021年落实打好三大攻坚战、深化"放管服"改革优化营商环境等有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的199个地方予以督查激励,相应采取30项激励支持措施。西藏自治区因河长制湖长制工作推进力度大、成效明显,连续两年获得国务院督查激励,西藏自治区2020年推荐噶尔县作为激励代表,2021年推荐朗县作为激励代表,分别获得1000万元激励,用于河长制湖长制及河湖管理保护工作。

西藏自治区河长制湖长制工作连续两年获得国务院督查激励,表明中央对西藏自治区河长制湖长制工作充分认可。近年来,西藏自治区坚持以习近平生态文明思想为指导,深入贯彻落实新时代党的治藏方略和习近平总书记视察西藏重要讲话精神,不断将河湖长制工作引向深入,取得显著成效。推动全面建立五级河湖长体系,比中央要求提前半年建立河湖长制。自治区双总河长共同签发总河长令《关于进一步强化河长湖长履职尽责的实施意见》,明确各级河湖长的职责。加强河湖水环境治理,强化水域岸线管控,加强遥感监测技术运用,推进河湖"清四乱"常态化规范化。完善"一河(湖)一档",修编"一河(湖)一策",多方筹资完成河湖管理范围划定、河湖岸线保护与利用规划编制。加强河道采砂管理,编制采砂规划,开展河道非法采砂专项整治行动。建设13个示范河湖,完成64个河湖健康评价,河湖健康率为100%。出台河湖长制工作考核办法,连续4年对各地市政府和各级河湖长进行考核,纳入政府绩效考核,对成效明显地市予以激励。全面建立"河湖长+检察长+警长"协作机制,与青川滇建立河湖联防联控机制,建成河湖长制信息系统,完善基层河湖巡查管护体系,全力守护"亚洲水塔"。全区主要江河、湖泊水质保持良好,达到国家规定相应水域的环境质量标准,国控、省控断面水质达标率均为100%。全社会关爱河湖、珍惜河湖、保护河湖的局面逐渐形成,人民群众的获得感、幸福感、安全感显著增强。在全国全面推行河湖长制先进集体、先进个人评先表彰活动中西藏自治区7个单位、14人获得表彰。阿里地区针对地广人稀、河湖管护力量薄弱等难题,探索高原特色河湖管护路径当选为全国"2021基层治水十大经验"。

朗县河湖长制工作荣获国务院督查激励,也是对朗县多年来推行河湖长制工作取得显著成效的充分肯定。2021年,朗县坚持党政主导,围绕管水、治水、护水等主要任务,以"河长制"推动"河常治",河湖生态环境明显改善。一是精准把脉、靶向施策。及时成立河湖长制工作领导小组,定期召开会议,全面构建县、乡、村三级河长齐抓共管"大格局"管理体系,确保河湖有人巡、有人管、有人治。高标准完成"一河一档""一河一策"编制工作,精准描绘涵盖全县24条河湖流域水系图。严格按照常态化巡河工作要求,累计巡河1700余次,确保巡河全覆盖、无死角。二是标本兼治、整体联动。完成全县15条河湖管理范围划定,编制完成两条河流岸线保护与利用规划,印发河道采砂管理规划,规范涉河建设项目行政审批。加快沿江沿河40个村(居)污水垃圾处理设施建设,新增城镇排水管网10.8公里,改造农村户用卫生厕所2660座。加强取水许可审批和监督管理,完成119个取水口核查登记。以治理雅鲁藏布江沿线水土流失、开展"四旁"植树行动、实施"两江四河"流域造林绿化等工程为抓手,有力有效推动水生态修复,河湖生态不断改善。三是久久为功、建章立制。将河湖长制工作列入县人大监督工作内容,与加查县、米林县建立跨界河流联防联控联治机制。在建立巡河制度、工作督察制度等长效机制基础上,健全"河湖长巡查+河长办暗访督查"机制,建立巡河提醒函、口头提醒、电话提醒等巡河提醒制度。朗县重要江河湖泊水功能水质达标率为100%,河湖生态明显改善,河湖水质持续向好,群众满意度不断提高,绘就朗县水清河畅幸福河湖新画卷。

保护好西藏生态环境,利在干秋、泽被天下。下一步,西藏自治区将积极践行习近平生态文明思想,坚持绿水青山、冰天雪地就是金山银山的理念,进一步加强河湖水资源管理、水环境整治、水生态修复、水污染防治,维护河湖健康生命,实现人水和谐共生,为切实保护好"亚洲水塔"、筑牢国家生态安全屏障、创建国家生态文明高地作出新的更大贡献。

作者: 责编: 杨柳



访问量统计 | 排行榜 | 网站声明 | 网站地图

水利部总机: 010-63202114 网站联系电话: 010-63202558 地址: 北京市西城区白广路二条2号 政府网站标识码: bm20000001 @ 京公网安备11040102700040号 投稿信箱: webmaster@mwr.gov.cn





